
mlinar na noben način ne sme odračunati, temveč 
sme zahtevati plačilo za mletje samo v de.arju. Naj
višja me a plačila za mletev pšenice,, rži, jermena. 
ajde in koruze ter za phanje prosa in za naprnvlja
nje ješpreuja je določena na 4 K 20 v za 100 kg. Za 
debeli zdrob šro:anje) se sme računati samo 1 K 80 
v za 100 kg. Za 100 kg pesnice ali rži mora dati 
mlinar lastniku žita 80 kg moke in 10 kg otrobov. 4 
Kg se računa pri 100 kg žita za razprašitev. Od je
čmena mora dati 70 kg moke in 26 kg otrobov, od aj
de 55 kg moke in 41 kg otrobov, od koruze, ako se 
melje za moko 75, če pa se samo razdrobi pa 08 kg 
zdroba, ostalo se računa pri odbitku i kg za razpra
šitev, idd otrobe. Od 100 kg prosa mora dati mlinar 
kmetu vsaj 50 kg pšena in približno 45 kg otrobov. 
Kmet ima pravico, zahtevati od mlinarja, da zava.ru
je v mlin spravljeno žito proti požaru in vlomu. Za. 
zavarovanje ni treba kmetu ničesar plačati. Dotična 
pristojbina 'e že plačana obenem z mlevnim zasluž
kom (4 K 20 vjj. Mlinska karta ima veljavo samo 3 
tedne. Ce mlinar v tem času ne more zmleti žita, se 
mora na okrajnem glavarstvu mlinska karta podalj
šati, ker je sicer nevarnost, da se žito v mlinu zase
že. Vsak mlinar mora imeti na vidnem mestu v mli
nu nabit uradni izpisek (velik tiskan lepak) tega nn
mestniškega ukaza, na katerem so razvidna podrob
na, določila o ravnanju z žitom v mlinih. Ce se ka
kemu lastniku žita zgodi v mlinu krivica, da se mu 
n. pr. da premalo moke ?.li otrobov, ali se mu zora
Čuni plevisoko plačilo za mletje ali se sploh čuti na 
kak drug način prizadetega, naj takoj v mlinu pred 
pričamo zahteva, da se nedostatek popravi. Ce se to 
ne zgodi, pa se naj takoj pritoži na okrajno glavar
stvo. Pošten mlinar in pošten lastnik Žita pa se bo
sta seveda izogibala vsakih netočnosti in njih nasle
dkov. 

Zrn kmeta In mlinarje 
Mnogim še niso znana nova določila radi mle

tja žita v mlinih, ki jih je izdalo štajersko cesarsko 
namestništvo dne 26. januarja 1918, deželnega zako
nika štev. 18. Da se bodo vedeli ljudje ravnati po 
teli V^ečllili, jih prinašamo v izvlečku. 

Mlinske karte ostanejo še naprej V veljavi. 
Tudi za mletje v domačem "mlinu ali na žrmljah, se 
mora imeti mlinsko karto, ker bi se sicer smatralo, 
da dotična množina žita (n. pr. koruza), ki se je za
mlela doma, ni porabljena in jo ima politična oblast 
ob pričetim novo letine pravico zahtevati za oddaje
Mlinar mora žito stehtati takoj, ko ga stranka pri
nese ali pripelje v mlin. Na vrečo mora mlinar z r
dečim ali modrim svinčnikom zapisati, čegavo je ži
to in težo žita. Žito se ne sme poprej izsipati iz vre
če, predno se začne z mletjem. Mlinar mora ob nav 
zoČnosti lastnika žita tudi stehtati moko in otrobe. 
Merice (merce, t. j . plačilo za zmletje v blagu) si 
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